



李家超：感謝家人包容 祝所有父親佳節愉快

【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨日是父親節，行政長官李家超於社交媒體發文，向所有父親致敬，形容父愛偉大，沉穩可靠；又感謝家人的包容體諒，令他無後顧之憂，全心全力為市民謀福祉、建未來。此外，父親節市道亦見暢旺，有東九龍商場預料，人流及生意按年增加一成。

李家超於帖文中表示，向天下父親致敬。他回首說，轉眼擔任行政長官已近三年，常因公務繁忙，難以抽空陪伴家人。他由衷感謝家人一直以來的包容體諒，讓我無後顧之憂，全心全力為市民謀福祉、建未來。

李家超又說：「從爸爸再到成為爺爺，工作之

餘，最讓我珍惜的，莫過於孫兒來訪時，爺孫談天玩耍、同榻共眠的溫馨時光。睡前與他共讀寓言故事，教他認字、畫畫，點滴互動中增進親情，累積智慧。」

他又形容父愛偉大，沉穩可靠。每位爸爸的付出，皆是家庭堅實的支柱。他亦向所有父親送上誠摯祝福：「願天下爺爺、公公、爸爸與準爸爸們佳節愉快，共享天倫之樂！」

商場人流量生意增10%

另外，新鴻基地產旗艦商場觀塘apm就父親節安排應節活動，包括在父親節前夕舉行潮物感謝

祭，如能以一折買iphone等；又在場內大派應節心意兼安排節日表演，如憑慈善捐款換免費爆谷等，以趣帶動消費，加上各式憑消費換優先場戲票等快閃優惠及主題市集，令旗下商場在父親節周末成功吸客，周末期間人流及生意按年增10%。

新地代理租務部（推廣）助理總經理馮穎欣表示，節日剛性消費對零售支持顯著，今年無論是父親節飲食定價、或各行業推出的父親節優惠都更勝去年。」她說，周末天氣不穩，促使更多市民改去商場慶祝父親節，對餐飲、家電等行業帶來更大支持，不少餐廳等位人龍不斷。

港星聯手搗破跨境電詐集團

兩地共拘8人 涉洗黑錢1.2億元

【香港商報訊】記者區天海報道：警方財富情報及調查科展開代號「騰激」行動，針對一個跨境詐騙及洗黑錢集團，涉嫌使用俗稱「貓池」跨國打出詐騙電話和發詐騙短訊，誘騙不同地區人士包括香港人墮詐騙圈套，本港警方上周五（13日）與新加坡警方展開實時情報互通，在兩地共拘捕8名人士，涉騙款達1.2億元。



▲警方在行動中檢獲141套俗稱「貓池」的流動信息裝置。
◆香港警方公布與新加坡警方聯手破獲跨境電騙集團，在港拘捕了4名骨幹成員。

反詐跨境平台「FRONTIER+」再記一功

財富情報及調查科高級警司洪曉慧表示，跨境詐騙集團為逃避執法人員緝捕，會購買、登記、使用電話預付卡打出詐騙電話，開設傀儡銀行戶口收取受害人騙款，再將資金非法轉移。他們在不同環節分拆到不同的司法管轄區，以增加警方緝捕難度。

有見及此，自2024年10月起，香港警務處聯同澳門特別行政區、澳洲、加拿大、印尼、馬來西亞、馬爾代夫、新加坡、韓國及泰國共10個地區或國家的反詐騙中心，聯合成立反詐騙跨境合作平台「FRONTIER+」，透過強化情報交流和協調行動，共同打擊詐騙、與網絡相關及洗黑錢的罪。

花1800萬元購電話卡惹關注

今次涉案電騙集團成員在不同地點大量購入電話

卡，使用俗稱「貓池」的GSM網關傳送到香港，跨國打出詐騙電話和發詐騙短信，大範圍接觸不同地區人士包括香港人，誘騙受害人進詐騙圈套，集團成員於不同國家或地區設置信息中心，藉此隱藏集團基地，增加執法人員調查難度。

財富情報及調查科總督察范偉豪表示，本年初發現有本地人士用1800多萬元購入大量電話卡，並付運到不同的東南亞國家。經調查後鎖定4名本地男子，其中兩人在九龍及新界工廈租用7個單位，而他們的銀行戶口在2023至2025年初接收近1.2億元來歷不明存款，此後香港與新加坡警方在4月開展情報交流及聯合調查。

七工廈單位闢「貓池」遙距中心

上周五（13日）人員在觀塘、葵涌及天水圍拘捕4名男子（23至48歲），涉嫌「洗黑錢」及「串謀欺詐」，搜查7個懷疑用作放置「貓池」的工廈單位，檢獲141個俗稱「貓池」的流動信息設備、17個路由器、多部手機及電腦。並發現「貓池」被用作遙距信息中心，即騙徒從海外撥打的電話，利用「貓池」轉化成香港本地來電，致香港人進行詐騙，收到看似是本地來電，其實是從海外打來。分析「貓池」的信

號後警方聯絡到兩名香港人，並表示曾經收到「假冒官」及「假冒客服」的詐騙電話，幸未有受騙，警方現正識別並聯絡潛在受害人，並向他們發出警示及防騙建議。

此外，在實時情報互通下新加坡警方先後搗破4個放置「貓池」用作遙距信息中心的單位，檢獲75套用於詐騙的GSM網關設備，拘捕4名馬來西亞疑犯。相信香港及新加坡警方是次的聯合行動，已經成功拘捕該集團的骨幹成員，重創相關詐騙團夥。

《減廢回收約章》推出一年 約900個私宅物業響應



謝展寰探訪沙田區一個大型私人屋苑時，看見每座平台出入口附近均設有完善的分類回收桶，方便居民參與回收。

【香港商報訊】記者戴合聲報道：《減廢回收約章》推行一周年。環境及生態局局長謝展寰昨日表示，約章已覆蓋逾76萬私人屋苑住戶。他形容，從各方的積極參與和成效可見，香港在源頭減廢和回收方面正穩步向前邁進，局方亦會加強宣傳教育工作。

謝展寰昨日發表網誌，稱正值本月約章推出一周年之際，他和環境及生態局副局長黃淑嫻最近探訪不同的參與屋苑，了解約章推行的情況。

他說，約章推出短短一年，已獲得約900個私人住宅物業響應簽署，覆蓋全港超過76萬個住戶，其中包括六成的大型私人屋苑住戶；參與屋苑除了在便利居民的位置，設置6大類回收設施，包括紙張、金屬、塑膠、玻璃容器、紙包飲品盒及廚餘的回收桶外，更安排可靠的回收商妥善處理各類回收物，並定期向居民公布回收數據及交予環保署作紀錄，確保整個回收過程公開透明，提升居民參與減廢回收的動力和信心。

謝展寰提及，在探訪沙田區一個簽署了約章的大型私人屋苑時，看見每座平台出入口附近均設有完善的分類回收桶，方便居民參與回收。他說，從屋苑張貼的回收數據可見，回收成績相當理想，在今年第一季，共收集到21000公斤廚餘、5900公斤塑膠，以及3200公斤廢紙等的回收物，平均每戶每月回收量約6.3公斤。

未來繼續加強宣傳教育

他亦稱，另一個位於將軍澳的大型私人屋苑同樣表現出色，指該屋苑每一座樓層都設置回收桶，自去年6月參與約章以來，其玻璃及紙包飲品盒回收量分別錄得30%和110%的升幅，顯示在約章推動下，更多居民開始養成回收不同類別物料的習慣。

謝展寰說，推行約章的好處在於能以鼓勵形式，讓社會上不同性質和規模的住宅都能參與其中，協助市民建立綠色習慣。當局會對屋苑加強宣傳教育工作，繼續提供技術支援和諮詢服務，並積極分享成功個案，期望這些寶貴經驗不但能為日後的政策提供重要參考，更可以促使更多私人住宅加入約章行列。

新大富豪開張首日 警查牌拉洗黑錢通緝犯

【香港商報網訊】記者周偉立報道：位於尖東的大富豪夜總會，前日（14日）在原址重開，成爲城中熱話。當晚10時多，警方聯同食環署等多個部門共數十人到場查牌，以了解場內有否出現違例事項。行動中，警方拘捕一名被通緝男子，涉嫌洗黑錢。

警方有組織罪案及三合會調查科、西九龍總區、油尖警區，以及食環署人員，於前晚在尖沙咀區進行代號「犁庭掃穴」行動。其中，有數十人到重開的大富豪夜總會進行巡查。

據媒體報道，有在場的客人透露，當時有大批警員，包括藍帽子、反黑組及警區軍裝警員。警員搜查大廳，逐一進入卡拉OK房間，要求在場人士出示身份證明文件，告誡查牌期間不准飲酒、不准使用手提電話等。整個行動進行接近一小時，令原訂當晚10時半開始的大型活動需要順延。行動中，警方拘捕一名因涉及洗黑錢而被通緝的本地男子。直至昨日（15日）凌晨，大富豪如常營業，警員已收隊離場。

位於尖東科學館道的「大富豪夜總會」自2012年結業後，原址經過18個月裝修，耗資逾1億港元重開。

指外傭及青少年借貸嚴重 民建聯促修訂《放債人條例》

【香港商報訊】實習記者邢子豪報道：民建聯立法會議員梁熙等人昨日舉行記者會，指香港外傭及青少年借貸問題嚴重，急需政府修訂已沿用40年的《放債人條例》，具體建議包括設立借貸額度上限機制；恢復外傭簽證貼紙制度等。

梁熙昨日聯同民建聯東區支部主席洪連杉、國際家政服務業持續發展聯會會長林夏瑤、國際政商勞資事務和諧關愛會外傭僱主代表副主席徐明珠、印尼勞工中介公會副主席伍斯傑舉行記者會。

僅憑身份證照片即可放款

伍斯傑指，現時外傭借貸已形成跨國產業鏈，有財務公司透過境外銀行放貸，再由香港追債公司騷擾僱主。最新數據顯示，72%借貸外傭涉及3間以上財務公司，最高欠款達18萬港元，相當於10個月薪資。更令人憂慮的是，部分公司審批寬鬆，僅憑身份證照片即可放款。

徐明珠更揭露多宗離職外傭，仍能利用原僱主地址成功借貸的案例，反映財務公司審核機制形同虛設。更有現職外傭同時向15間財務公司借款，導致僱主家庭遭受持續騷擾，甚至收到針對子女的威脅。

另據最新統計顯示，2022年青少年自殺率較2014年

急升近倍，其中10%個案與財務困境直接相關。爲此，梁熙提出四大管制方案，包括全面禁止針對學生的借貸廣告、設定1萬港元借款上限、將年利率限制在20%以下，以及禁止借貸公司以禮物誘使學生介紹新客戶。

民建聯促請政府修訂已沿用40年的《放債人條例》，具體建議包括設立借貸額度上限機制；恢復外傭簽證貼紙制度；建立跨機構借貸資料庫；成立專責小組打擊非法借貸。梁熙強調，將推動財庫局在月底展開的公眾諮詢中採納這些建議，以保障外傭、青少年等弱勢群體免受過度借貸侵害。



民建聯立法會議員梁熙（中）等人昨日舉行記者會，指香港外傭及青少年借貸問題嚴重，急需政府介入監管。

實習記者 邢子豪攝